

# SPORT

Előfizetési árak:

Egy évre 300.— Lei, félévre 150.— Lei  
Negyedévre 80.— Lei

Megjelenik minden hétfőn

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Cluj-Kolozsvár, Str. Memorandului (v. Unió-utca) 18. Telefonszám: 8-72

Egyes szám

ára 6.— Lei

Pályaudvaron és a regátban 8.— Lei

## Átszervezés

Az események azt mutatják, hogy a „Sport“ eddigi szervezésében nem felelt meg a vele szemben támasztott követelményeknek, miért is a sporttársadalom igényeinek kielégítésére és sportunk zavartalan fejlődésének és irányításának érdekében mielőbbi gyökeres átszervezése vált szükségessé.

A Comitetul Regional FSSR Cluj tagjainak, de legelsősorban prof. dr. Pop Livius h. elnök sportszeretetének és lelkes ügybuzgalmának köszönhető, hogy sikerült a „Sport“-ot prof. dr. Tătariu Coriolan elnök hazaérkezéséig is ideiglenesen átszerveznünk. Bár az első szám technikai nehézségei nem engedték, hogy már ezuttal is azt a nívót nyujtsuk, melyet az átszervezéssel kapcsolatosan előirányoztunk, hisszük, hogy ennek dacára méltánylásra fog találni az a jóakarát, mely az újjászervezett „Sport“ szerkesztőségét áthatva, egyedül sportunk fejlődésének elősegítésére irányul.

Mert az új „Sport“ legfontosabb célja és egyedüli iránya az ideális, durvaság- és politikamentes sport fejlődésének elősegítése és támogatása. Célunk keresztülvitele érdekében az abszolút objektív kritikai hangot honosítjuk meg a sportsajtóban.

Az igazságos kritikát pedig nem csak a sportfórumok rendelkezései, csapataink teljesítményei és a bírák ítélezései felett fogjuk gyakorolni hanem elsősorban saját magunkon, ami abszolút objektivitásunknak biztosítékát fogja képezni.

Lapunk magyar nyelve ne váltsion ki idegenkedést a nem magyar ajkuak részéről. Nyelvünk nem nemzetiségi irányt jelez, hanem csak egyszerű eszköze annak a technikai szükségszerűségnek, hogy lapunk tartalmát az erdélyi sportemberek legnagyobb része megértse. Igazolhatóan tartjuk ugyanis, hogy nem az egyes közlemények előbb hivatalos nyelven történő közlése a döntő bizonyíték a lap lojalitását illetőleg. És ha meggyőződésünk ellenére is nem teszünk eleget ennek az egyébként egészen természetes követelménynek, az csak azokon a technikai nehézségeken mulik, melyeket leküzdeni nem lehet és megoldásuk csak a lap terjedelmének rövására történhetik.

A Com. Regional elnökének, prof. dr. Tătariu Coriolannak hazaérkezésével reméljük, hogy mai formájában végleges megoldásra talál a „Sport“ régen vajudó ügye.

m

## Către cetitorii noștri!

**Sportul regiunii Cluj, pe lângă coloanele sportive bine redactate ale ziarelor cotidiene în lipsa unui organ de specialitate, nu poate ține pas cu dezvoltarea sportivă a celorlalte orașe.**

**Pentru restabilirea hegemoniei sportive al orașului Cluj și pentru satisfacerea pretențiilor delicate ale societății noastre sportive, am reinființat din nou ziarul „SPORT“**

**Ne place a crede, că prietenii sinceri ai sportului îi vom avea alături de noi.**

## Olvasóinkhoz!

**Cluj kerület sportja — a napilapok bő és kifogástalanul vezetett sportrovatai dacára — önálló sportorganum nélkül megfelelő működést kifejtteni és a többi városok sportnívójának fejlődésével, haladásával lépést tartani nem képes.**

**Kerületünk sportfejlődésének elősegítésére, Cluj város megtépásott sporthegemoniájának helyreállítására és sporttársadalmunk felfokozott igényeinek kielégítésére teremtettük újjá a „SPORT“-ot.**

**Hiszük, hogy a sport őszinte barátait lapunk mellett fogjuk találni.**

## A Victoria 11-essel győz a KAC felett

**Victoria—KAC I. osztályu bajnoki mérkőzés 1:0 (0:0)  
Dürer lehetetlenül bíraskodott — Istvánffy II. az üres kapuba lövi a 2 pontot jelentő gólt**

Victoria: Molnár—Doc, Sütő—Szöcs, Chifor, Palocsay—Varga, Marosán II., Istvánffy II., Cipcigan, Curta.

KAC: Szathmári—Raduch, Knizs—Lakatos, Schultz, Fikker—Mezei, Szaniszló, Rakitovszky, Kertész, Heim.

A nagy érdeklődéssel várt mérkőzés sportérték tekintetében gyenge nívón állott. A taktikai érzék teljes hiánya, minimális összjáték, kölcsönös csapkodás jellemezte a játékot, amely mindamelllett elég izgalmat nyujtott a nézőközönségnek. Az izgalomról Dürer bíró gondoskodott, aki lehetetlen ítéleteivel arról tett tanuságot, hogy nem való I. osztályu mérkőzések vezetésére.

A Victoria egyébként — különösen az első félidőben — többet és veszélyesebben támadott és feltétlenül az egységesebb csapat benyomását keltette, mint a KAC. Tartalékos csatársora azonban nem boldogult a KAC közvetlen védelmével, úgy, hogy főlénye dacára komoly gólhelyzete alig akadt. A csapat formája távol áll a tavaszitól és további bajnoki mérkőzései során könnyen csalódásokat szerezhet hiveinek. A támadósor legjobbjai Cipcigan és Istvánffy II. voltak. Curta balszélső figyelemreméltó kvalitásokat mutatott, Varga és Marosán II. gyengén szerepeltek. A halvesor nagyon megérezte Pop Iulian hiányát, akit Chifor nagy igyekezettel helyettesített. Palocsay a szokott jó volt, míg Szöcs fejlődésképes játékos. A védelem nem volt biztos. A két hávéd sok hibát követett el és számos gólhelyzethez segítette a pirosfehér csatárokat. Molnárnak ma jó napja volt, minden helyzetben biztosan, jól védett.

A KAC ebben a szezonban a meglepetések csapatának ígérkezik. Fialat erővel kiegészített együttese lelkesedéssel, rüssel dolgozott és csak balszerencséjének tulajdoníthatja, hogy gólt

rugni nem tudott. Hibája a csapatnak, hogy az összjáték iránt nincs sok érzéke és taktikáról sincs sok fogalma. Játékosainak egyéni teljesítménye így hiábavaló igyekezet volt, amely sikerre nem vezethetett. Idegesítette a csapatot a bíró játékvezetése is, amin nem is lehet csodálkozni.

A KAC védelme kielégített. Szathmári néhány labdát kiejtett ugyan, helyezkedése és kifutásai mégis a régi klasszist bizonyították. Raduch ezuttal, mint hávéd excellált, Knizs szépen helyettesítette Léderert. A halvesor gyenge volt, Schultz még nem heverte ki betegségét, Lakatos csak időnkint volt a pályán, Fikker nem való első osztályu csapatba. A csatársor esze Rakitovszky volt, akinek labdaosztogatása mintaszerű, technikája, de egyuttal lassúsága is a régi. Mezei lefutásai mindig veszélyt jelentenek, ha megtanulna jól és gyorsan centerezni. Szaniszló és Kertész nem értették meg Rakitovszkyt, Heim pedig csak minden második vasárnap tud játszani.

KAC támadással kezdődik a játék, Rakitovszky már a 2. percben kapu mellé lö, majd Heim beadását Molnár tisztázza. A Victoria az 5. percben vezet az első támadást Varga révén, aki kornert ér el, de azt a kapu mögé plasszírozza. A 8. percben Rakitovszky kiszökik, éles lövését Molnár kornere védi, a bíró azonban érthetetlenül szabadrugást ítél a KAC ellen. Veszedelmes Victoria-támadás következik, de Raduch leszereli Cipcigant. A 12. percben Rakitovszky 20 méteres szabadrugását Molnár fogja. A játék ellaposodik, jobbára a Victoria támad, de veszélytelenül. A 20. percben Raduch remplije miatt szabadrugás a KAC ellen, a következő pillanatban Chifor faultja miatt a Victoria kapuja jut veszélybe. A 29. percben Szaniszló kiszökését Dürer bíró

tévesen lesállítás címén megállítja. A 30. percben a Victoria kornert ér el, melyet a 35. percben újabb kornert követ. A 42. percben Cipcigan veszélyes támadást vezet, Knizs nehezen facsra ment. A következő percben a KAC ellen 20 méteres szabadrugás veszélyeztet. Victoria-támadások fejezik be a félidőt.

Halftime után folytatódik a Victoria főlénye. A 4. percben Varga szökteti Istvánffy, aki 2 méterről — a rávetődő Szathmáritól zavarva — művészettel a kapu fölé emelte a labdát. 10 pernyi Victoria-támadás után KAC is frontba kerül, Rakitovszky jó helyzetben mellé lö, majd Szaniszló kornert erőszakol ki (11. perc). A Victoria azonnal viszonozza a támadást, Cipcigan azonban mellé lö. Most Mezei ad munkát a Victoria védelmének, de nem siet a centerézéssel. Varga és Marosán szép támadása kornert eredményez, amely kihasználatlan. A 27. percben Cipcigan és Curta támadnak, a kapu előtti kavardást Raduch tisztázza. Dürer bíró általános meglepetésre hands címén tizenegyest ítél a KAC ellen. Szathmári izgatottan kiáll a kapuból, Istvánffy II. az üres kapuba plasszírozza a labdát. A váratlan gól után néhány percig még a Victoria van frontban, a csapat erősen forszírozza realisabb gól elérését, azonban Istvánffy és Marosán jó helyzetben hibáznak.

A 32-ik percben a bíró durvaság miatt Chifort kiállítja. Az utolsó negyedórában a KAC erősen küzd a kiegyenlítésért a visszaeső Victoriával szemben, támadásait azonban a balszerencse és a pompásan védő Molnár meghiúsítja. A 42-ik percben Heim két lépésről a kapu mellé helyezi a labdát. KAC-támadás fejezi be a játékot.

Dürer bíró még hosszú ideig az ifjusági csapatok körében kell hagyni.

## Husos — RMS 3:1 (1:0)

**I. osztályu bajnoki mérkőzés  
Egyenlő erejű csapatok heves  
küzdelme — Győz a rutinirozot-  
tabb csatársor**

A két legújabb I. osztályu csapat heves küzdelmet vivott a bajnoki pontokért. A Husiparosok csatársoruk kiváló teljesítménye révén nyerte a mérkőzést, melynek eredménye a papirformákat tekintve, meglepetés. A Husiparosok csapatának minden egyes embere kifogástalan játékot produkált, a második félidőben pedig oly nívós összjátékot mutatott, amilyent régi I. osztályu csapatoktól is ritkán látunk. A Husosok ezen a meccsen igen sok új hivat szerettek maguknak. A RMS felforgatott csapatán a letörés jelei mutatkoznak és pillanatig sem tudta kétségessé tenni a Husiparosok győzelmét.

A csapatok a következő összeállításban szerepeltek:

Husiparosok: Bánfi—Kövesdi, Szabó—Bán, Gábor, Szilágyi—Kozma, Kaucsár, Vince, Dési, Marosán.

RMS: Gyurkó I—Komáromi, Pauer—Kinizsi II, Baba, Gyurkó II—Curtean, Gelei, Feininger, Juhász, Fehér.

Husos 9 emberrel kezd, azonnal támadásba megy át, Kozma beadását Gyurkó I fogja. A 3. percben újabb Husos támadást Pauer fault-tal szerel, a megítelt szabadrugást Szilágyi ideális passzából Kaucsár védhetetlenül belövi. (1:0) Ujrakezdés után váltakozó mezőnyjáték, helyenként nívótlan labdacsapkodással. A félidő vége felé a RMS főlénybe kerül, amit azonban nem tud eredmény elérésére kihasználni.

A második félidőben a Husosok lábbrakap és csatársora szebbnél-szebb

kombinációkkal lepi meg a mintegy 4000 főnyi közönséget. A 11. percben Marosan beadásából Kozma kapura löv, az éles labdát Gyurkó kiejti, a résen álló Kaucsár pedig mellet a gólbá nyomja.

A gólról a RMS erős iramot diktál és a 15. percben sikerül is egy gólt Juhász révén elérnie. Ezután visszaesik és nem tudja megakadályozni, hogy a 18. percben Kozma—Kaucsár összjátékából utóbbi védhetetlen góllal be ne állítsa a végeredményt.

Grimm kifogástalanul bíraskodott, csak a faultok elbírálásának kell kissé több figyelmet szentelnie.

### Második csapatok díjmérkőzése Glujon

Husos II—RMS II 4:0 (0:0). A Husosok állóképességük révén biztosan nyerik a mérkőzést. A gólokat Ceglédi, Sarkadi, Lőrincz és László lőtték. Bíró Dordea.

KAC II—Victoria II 4:1 (1:1). A KAC II Kovács II, Zsibai, Jakab és Dobolyi góljaival győz. A Victoria vigaszgólját Palocsai II lőtte. A Victoria vereségét Negruțiu kapus nevére könyvelheti. Bíró dr. Andreescu.

CFR II—KKASE II 9:2 (4:1). A mérkőzés szenzációja dr. Lőcsey kritikán aluli bíraskodása.

### A nagyváradi Törekvés Chisinauban

A jónövű váradi Törekvés az elmúlt héten 3 mérkőzést játszott Chisinauban, a mintavásárral kapcsolatban rendezett körmérkőzésen. Eredményei a következők: Törekvés—Viteazul 3:0 (2:0). Törekvés—Sporting 6:2 (2:2). Fulgerul—Törekvés 4:2 (1:1). — A chisinaui bajnoksapatól szenvedett vereséget az előző mérkőzések által okozott kimerültségnek tulajdonítják.

### A cluji VI. hadtest atlétikai versenyt és futball-körmérkőzést rendez

A cluji VI. hadtest Pop Dániel hadtestparancsnok védnöksége alatt a hadtest kötelékébe tartozó ezredek között a közeljövőben atlétikai versenyt és futballkörmérkőzést rendez. Az atlétikai verseny díja egy szép művi serleg és a futballkörmérkőzés győztese is értékes jutalomban részesül. A verseny szabályai szerint a körmérkőzéseken minden helyőrségből csak egy futballcsapat vehet részt. A selejtezőket megkezdték. A katonaságnál bevezetett kötelező sportolás a hadvezetőség modern gondolkozására vall és rövidesen az ország egész sportjában kedvezően fogja érvényesíteni hatását.

### Abrassói csapatok nagy gólarányú győzelmei

Olimpia—STV (Sighişoara) 10:1 (5:1). A segesvári együttes gyenge ellenfélnek bizonyult. A brassói kerületnek az az intézkedése, hogy valamennyi csapatot az első osztályba sorozta, a mérkőzések nivóját és a kerület futballsportjának visszafejlődését eredményezte, mert az összes csapatok minduntalan bajnoki mérkőzéseket kénytelenek játszani, gyakran inferioris ellenfelekkel és más kerületek erősebb csapataival mérkőzni nem áll módjukban. A mérkőzés gólzáporában Schmidt (4), Hönigberger (3) és Henisch (3) osztozkodtak. Az STV vigaszgólját Krausz szerezte meg tizenegyesből. Bíró Jianu.

Colțea—BCFR 7:0 (2:0). A vasutasok csak az első féldőben fejtenek ki még valamelyes ellenállást, szünet után azonban végleg összeroppannak. A Colțea góljait Szabó (3), Darvas, Tannhauer, (ezelőtt temesvári Unirea) Kerschek (volt TAC) és Kuschlin rugták. Buzna bíraskodott.

## HAGGIBBOR-KMTE

1. osztályú mérkőzést a labdarugós szakosztály a K. M. T. E. játékosainak akadályoztatása miatt szerda délutánról

vasárnap délelőtt 10 órára halasztotta el

## A KKASE legyőzte harmadik ellenfelét is

KKASE—CFR I. osztályú bajnoki mérkőzés 2:0 (1:0) -- A vasutasok tehetetlen csatársoruk miatt vesztek 2 pontot

A kereskedők csapata a bajnokság harmadik fordulójában kisorsolt mérkőzést is biztosan nyerte. Fölényes győzelmét elsősorban erélyes csatársorának, különösen a Komoróci—Mann—Nagy szárnynak és közvetlen védelmének köszönheti. Az Alexi (Toók)—Krishofer II és Krishofer I közvetlen védelem ma egyedülálló klasszis a cluji csapatok között. A feltűnően jó védelem és csatársor között azonban oly gyengén mozgott a halvesor, hogy méltán megütőközést keltett.

A CFR csapatában egyedül a halvesor két szélső játékos és Sütő, az új bekk nyújtott elfogadhatót, míg Bázsának nem volt jó napja és Karbusovszki is — bár fairül, de — feltűnően gyengén szerepelt. Az egész csatársorban egyedül Kronstädter játéka emelkedett ki, míg Ujfalvin egy újabb letörési jelei mutatkoznak. Micu a kapott gólokat nem védhette.

A csapatok a következő felállásban szerepeltek. KKASE: Alexi—Krishofer II, Krishofer I—Zongor, Schmidt, Kiss Anti—Szabó, Kozma, Komoróci, Mann

Károly, Nagy.

CFR: Micu—Sütő, Bázsá—Udvári, Karbusovszki, Végh Gyula—Nagy Miklós, Takács II, Ujfalvi, Kronstädter, Baga.

Az I. féldőben állandó KKASE fölény jegyében folyik. A játék elején azonnal kitűnik a KKASE csatársorának fölénye, melyet a KKASE halvesoránál klasszisokkal jobb CFR halvesor nem tud ellensúlyozni. Az első féldő gólját Mann Károly egy súlyos fault után becenterezett labdából lövi.

A féldő vége felé a különben kifogástalanul bíraskodó Moldovan a CFR javára egy tizenegyeset nem ítelt meg.

A mérkőzés második félidejében kiegyenlítődnek az erők, a CFR is lábra kap, de csatársora erélytelensége a Krishoferekkel szemben nem tud eredményt elérni. A féldő közepén Komoróci az előrehuzódott védelem között Karbusovszky súlyos hibájából megszökik és védhetetlen lövéssel beállítja a végeredményt.

A KKASE eddig pontvesztés nélkül vezet a bajnokságban.

## A Vasasok szenzációs veresége Bukarestben

Juventus—Vasas 5:2 (2:1)

A budapesti Vasasok második napi bukaresti vendég szereplése, a sportvilág legnagyobb meglepetésére, a budapesti csapat súlyos gólarányú vereségével végződött. A Vasasok a magyar futball-sportban is különálló klasszist képviselnek és így a Juventus megerdelt győzelme, a háború óta első ízben Bukarestben szereplő magyar csapat fölött kiemelkedve egy nemzetközi mérkőzés szokásos méreteiből, a román futballsport hatalmas tempójú fejlődését dokumentálja mindennél ékeesebben. A Vasasok egy-két játékosuktól eltekintve, komplett összeállításban szerepeltek, ami csak emeli a Juventus szép győzelmének értékét.

A Vasasok a következő összeállításban lépnek az 5000 főnyi közönség lelkes óvációi mellett a pályára:

Vasasok: Nyerges, Király, Rottler, Klein, Siposs, Kraicsovics, Masányi, Rákossy, Jellinek, Szentmiklósy, Himmer.

A Juventus nagy lelkesedéssel fekszik bele a játékba és az 5. percben Török a vezető gólt lövi a budapesti csapatnak. A 15. percben Siposs kornerből a védelem hibájából kiegyenlít. A 25. percben Dobó viszi támadásba a Juventus és centerét Török góllá értékesíti. Helycsere után az 5. percben Dobó beadásából Melchior, a 13. percben Brauchler passzából Török terhelik újabb gólokkal a meglepett budapestiek hálóját. Majd a Vasasok is lélekzethez jutnak és egy időre leszorítják a bukarestieket. A 3. percben 18 m. szabadrugásból Masányi lövi a Vasasok egyetlen gólját a féldőben, majd a 40. percben Czéh szöktetését a balszélső Brauchler értékesíti.

A nívós és érdekes mérkőzést 5000 főnyi közönség jelenlétében Nagy Lajos cluji szöv. bíró vezette általános megelégedésre. — Előző napi mérkőzés: Vasas—Sp. Studentesc 4:1 (1:0).

## KÜLFÖLD

### Magyarország—Ausztria 1:1

A két régi rivális világszerte nagy érdeklődéssel várt találkozására, amelyet az Orth-féle baleset miatt már-már az elhalasztás veszedelme fenyegetett, ma délután folyt le a budapesti Hungaria-utí pályán.

Herites prága bírótestületi elnök sipjelére a következő összeállításban álltak fel a 40.000 főnyi közönség előtt a csapatok:

MAGYARORSZÁG: Zsák (33 FC)—Fogl II. (UTE), Hungler II. (FTC)—Pesovnik (BEAC), Buza (UTE), Kléber (MTK)—Leitner (UTE), Molnár (MTK), Priboj (UTE), Holzbauer (SzAK), Jenny (MTK).

AUSZTRIA: Aigner (Simmering)—Reiner (Vienna), Musil (Simmering)—Kurz (Simmering), Resch (Wacker),

Nitsch (Rapid)—Viertel (Simmering), Horváth (Simmering), Haftl (Wacker), Wieser (Amateure), Wessely (Rapid).

Mindkét csapat tehát tartalékokkal szerepelt, mert míg a magyar csapatból Orth, Takács, Opatá, Nadler és Fogl II hiányoztak, a bécsi együttesből kimaradtak Fischer (Vienna), Häusler (Hakoah) és Blum (Vienna).

Az első féldőben a magyarok a többet támadók. A 20. percben Holzbauer átadásából Priboj 6 méterről a vezetőgólt lövi. A második féldőben az osztrákok vannak inkább frontban. A 3. percben egy kapuelőtti kavargásból Horváth egyenlít. Az eredmény reálisnak mondható. Herites (Prága) jól bíraskodott.

### Magyarország atlétikai bajnokságai

Gáspár Jenő 193 cm.-es magasugró rekordja

Barsi László javította a 400 m. síkfutás magyar rekordját

I. nap.

200 m. síkfutás. Bajnok: Rózsahegyi (MAC) 22.4 mp., 2. Hajdu (FTC) 22.7.

800 m. síkfutás. Bajnok: Barsi (BBTE) 1 p. 59 mp. 2. Rózsa (MTE) 2 p. 03 mp.

400 m. gátfutás. Bajnok: Somfay (MAC) 58.2 mp. 2. Krieger (FTC) 59.8 mp.

5000 m. síkfutás. Bajnok: Grosz

(MTK) 15 p. 43.4 mp. 2. Gyulay 16 p. 04.2 mp.

Rudugrás. Bajnok: Brausz (FTC) 360 cm. 2. Csáky (Dorogi AC) 345 cm.

Gerelyvetés. Bajnok: Szepes-Strauch (MAC) 57.50 m., 2. Gyurkó (FTC) 54.19 m.

Távolugrás. Bajnok: Püspöki (MAC) 678 cm. 2. Balogh (MAFC) 664 cm.

A bajnoki számok befejeztével a MAC a 4 × 200 m. ifj. stafétában rekord-

javitást kísérelt meg a MASz engedélyével. A kísérlet sikerrel járt, az új rekord 1 p. 34.7 mp., amely <sup>4</sup>/<sub>10</sub> másodperccel jobb a réginél.

II. nap

Magasugrás. 1. Gáspár Jenő (MAC) 193 cm. (rekord).

400 m. síkfutás. 1. Barsi (BBTE) 49.1 mp. (rekord).

100 m. síkfutás. 1. Fluck (BBTE) 11.1 mp.

1500 m. síkfutás. 1. Fonyó (MTK) 4 p. 10.2 mp.

110 m. gátfutás. 1. Püspöky (MAC) 16 mp.

200 m. gátfutás. 1. Magyar (KAOE) 27.1 mp.

Hármasugrás 1. Farkas (MTK) 13.61 méter.

Súlydobás. 1. Bedő (BEAC) 13.32 m.

Diszkoszdobás. 1. Molnár (Eger) 40.84 m.

LONDON. Anglia 150 yardos hátuszó bajnoksága. 1. Rawlinson 1 p. 52.4 mp. 2. Bitskey Aladár (Egri MESE) 1 p. 53.2 mp.

PRÁGA. Kriketterek (Bécs)—DFC 3:2 (3:1).

Slavia—Rapid 8:0. Sparta—Wacker (Bécs) 6:2.

Vrsovice—Viktória Zizkov 4:1.

### Budapest II. o. válogatott—Stájerország válogatott 0:0

Szombaton d. u. folyt le az osztrák-magyar meccs előjátékának tekinthető mérkőzés, amelyen a magyar csapatnak nem sikerült revánst vennie tavaszi gráci vereségeért. Mindkét együttes meglehetősen lélek nélküli játékokat produkált, kezdetleges, bár fejlett technikával. A budapesti csapatból egyedül Kruppa balszélső játéka emelkedett ki. Az első féldőben változatos játék, szünet után a magyarok voltak fölényben és egy kapu előtti kavargás alkalmával majdnem gólt is érnek el, de a stájer kapus az utolsó pillanatban ment.

## KINIZSI—TAC

A Bánát sporteseményei  
Kinizsi—TAC 6:3 (3:0)

A turájáról visszaérkezett Kinizsi hamarosan bebizonyította, hogy Romániában még mindig a legerősebb csapat, nagy gólarányú győzelmet aratva a bukaresti Juventus ellen a múlt héten győztes TAC fölött. A mérkőzés egybenként változatos, élénk lefolyású volt. A TAC gyenge védelmének köszönhető vereségét. Az első féldő góljait a 12., 15. és 24-ik percben Semmler lőtte, aki hat-trickjével cáfolta meg az FTC-bé távozásáról költött hírt. A 30. percben a bíró tizenegyeset ítél a TAC javára. Kassuth, a TAC tizenegyeslövő kapusa a bíró füttye után kézzel megigazította a labdát, mire a szükségbíró handset itél a Kinizsi javára. A szabályokkal ellenkező ítélet élénk felzúdulást idézett elő a TAC játékosai körében, aminek Österling kiállítása lett a következménye.

Szünet után a 7. percben Puskás lövi a TAC első gólját, amelyre Semler újabb góllal válaszol. A 20. percben kornerből Hrehuss, majd a 22. percben Holz újabb gólokat rúgnak a Kinizsi hálójába. (4:3) Már-már úgy látszik, hogy a TAC-nak sikerül kiegyenlítenie, amikor a Kinizsi újból felülkerekedik és a 42. és 44. percekben Semler és Vogel góljaival beállítja a végeredményt.

Jimbolia

ZsSE—ZsTK 6:1 (3:1) Bíró Kurber. A helyi hegemoniát eldöntő barátságos mérkőzés.

### Arad sporteseményei

AMTE—Gloria CFR 6:0 (2:0)

I. o. bajnoki, bíró Morár dr. Az aradi munkáscsapat nagy formát játszva ki, fölényesen győzött a vasutasok fölött. A 35. percben Rónay II lövi a vezetőgólt, négy perc múlva Teleky a másodikikat. A II. féldő góljait Auer II (4. p.), Teleky (18. és 25. p.) és újból Auer II (28. p.) rugták.

II. o. bajnoki mérkőzések: Unirea Arad—Sparta (Ineu) 8:0 (4:0).

Banatul—(Sännicolaul-Mic)—Frontiera 5:2 (2:2).

Victoria—Wacker 2:1 (1:1).

Voința Victoria—Egyetértés 5:1 (3:1).



# VIVÁS

## A vivósport helyzete

Mint minden évben, úgy ezidén is számtalan nehézséggel küzdve indul meg Erdélyben a vivósport. A nehézségeket legelőször is magukban a vivókban kell keresnünk, kik még nem akarnak bevonulni a termekbe, mikor még a nyári sportokkal csak nemrég szaktítottak s most az ősz első napjait arra használják fel, hogy pihenjenek. Nehézségeket támasztanak továbbá maguk az egyesületek is, akik futballörületükben nem értek még arra, hogy kellő érzékkel viseltessenek ezen exclusiv sport iránt. Az igaz, hogy egyesületeink siralmas anyagi állapotban vannak egykettő kivételével, ami maga után vonja, hogy a szakosztályok önállóan próbálnak szervezkedni, mely a működő tagok ambíciója révén, esetleg szép sikerrel kecsegtethet.

A szakosztályi szervezkedést városunkban a KAC és KKASE vivói kezdték meg, egyelőre még gyenge eredménnyel. — Utolsó s legnagyobb nehézség, amivel a vivósportnak küzdenie kell, az a közönség közönye, melyek épenugy, mint az egyesületek a futballtól elvakítva, alig áldoz valamit e sportág támogatására s előbbrejutására. Ugy, ahogy fáradságos munkával a testvér tennisz sport iránt fel tudtuk a közönséget ébreszteni azáltal, hogy nagy tömegeket vontunk össze ennek művelésére s különböző versenyek rendezésével, így kell tennünk a vivással is s lehetőleg tömegesen kell a vivótermekbe hívni az ifjúságot, sok versenyt, kiváltkép ifjúsági versenyt kell rendeznünk s akkor meg van a reményünk arra, hogy az eddig elzárkózott közönséget magunkhoz tudjuk édesgetni.

A vivósport hatalmas föllendülésének az alapjai megvannak, mert kiváló mesterekkel rendelkezünk Erdélyben, akik közül kétségtelenül a legnagyobb munkát fejté ki Schenker Lajos mester. Schenker a semmiből emelte a kolozsvári vivókat arra a magaslatra, hogy ma már számottevő tényezők Románia vivóéletében. Aradon ifjabb Pellegrini, Nagyváradon Orbán Lajos, Temesváron idősebb Pellegrini, Nagyszebenben von Fells s így tovább minden városnak megvannak a maga jó erőik, kik a vivósport előbbrejutásán fáradoznak állandóan.

Reméljük, hogy e rovat hasábjain a mostan megindult saisonban még nagyon sok szép eredményről fogunk tudni beszámolni s állandó propagandával oda fogunk tudni hatni, hogy ezen nemes sportág erdélyi művelői nemzetközi viszonylatban is számottevők legyenek.

**Vivóknak.** Schenker Lajos vivómester nyári szabadságáról vissza térve a cluji vivókkal a trainingeket a Róm. Kath. Főgimnázium tornatermében megkezdte.

A KAC vivószakosztálya értesíti tagjait, hogy a trainingnapokat a következőképpen osztotta be: kedd este 7—8, csütörtök este 8—10 (assout-estély), péntek este 7—8. Felkérjük tagjainkat, hogy a trainingeken pontosan jelenjenek meg.

**Bátrín és Melich a KAC-ban.** Lapunk más helyén beszámolunk a gherlai Spárta megszűnéséről. A feloszlott klub játékosainak nagyrésze még nem határozott az iránt, hogy a jövőben melyik klub színeiben óhajt szerepelni, csak **Bátrín és Melich**-nek váltak ismeretessé szándékai azáltal, hogy átigazolási kéreéseiket a KAC részére a futballszakosztály elé terjesztették. A szabályok értelmében a megszűnt klubok játékosai más csapat részére azonnali játékosultással leigazolhatók és így a KAC lényeges erősítést nyer a Spárta játékosai. Ugyancsak a KAC részére kérte átigazolását — mint utólag értesültünk — Arnold, a Spárta jóképességű bekkje is.

## Vasárnap Oradea-Mare-Cluj válogatott

A zsidó játékosok nélkül állnak fel a csapatok — Savu szövetségi kapitány nyilatkozata — A valószínű összeállítás — Gyöznünk kell!

Míg a klubcsapatok hegemoniáját, a Kinizsi kivételes klasszisa segítségével, kétségbevonhatatlanul Timisoara tartja kezében, városaink egymásközötti mérkőzéseiből leggyakrabban csapatunk került ki győztesen. Ezekben a mérkőzésekben legerősebb ellenfeleink mindig a váradiai voltak, akikkel most vasárnap, az egy héttel kitölt szövetségi nap keretében találkozunk ismét válogatottaink.

A vasárnapi mérkőzésre a zsidóünnep miatt mindkét csapat meghendikepelve áll fel, aminek dacára

**Cluj válogatottjának, az idén már többször megtépzott jóhírneve érdekében, győznie kell.**

A mérkőzés előkészületeire és a csapat összeállítására vonatkozólag kérdést intéztünk Savu szövetségi kapitányhoz, aki azt a nyilatkozatot tette, miszerint reméli, hogy szepidő esetén rekordközönség gyönyörködhet csapatunk győzelmében. Az idő rövidsége miatt a válogatott csapatot összeállítani nem lehetett, de mindent tekintetbe véve, jelen körülmények között az alábbi csapatot találunk legmegfelelőbbnek:

Szatmári (KAC)  
 Doci (Victoria)      Krishofer (KKASE)  
 Fazekas (V)      Hatjegan (U)      Huza (U)  
 Mezey (KAC)      Baba (RMS)      Rakitovszky (KAC)      Istvánffy II. (V)      Cipcigan (V)

## Az alkerületi beosztás sérelmei

**Az alkerületekben megszűnt a sport - A TSC nyílt levele dr. Tătaru Coriolanhoz, a Com. Reg. elnökéhez - Indokolt felszólalás - Feloszlik a vidék legjobb csapata? - Târgul-Mureş csapatait és a II. osztályu bajnokság második helyezettjét jogosan megilleti az I. osztályba helyezés**

Az alábbi cikket vidékről küldötték be szerkesztőségünknek. Bár tartalma nem mindenben fedi álláspontunkat, kötelességünknek tartjuk leközölni.

A múlt évi bajnokság befejezése után a cluji Labdarugó Szakosztály feltétlen jóakaratu intencióktól vezéreltetve, egy, a kerületi bajnokság eddigi szabályait gyökeresen megváltoztató határozatot hozott. A târgul-muresi kerület idecsatolásával nyert új csapatokat nem osztotta be az I. és II. osztályba, hanem ehelyett több alkerületet létesített, melyekben az odatartozó csapatok mind ugyanazon osztályban bonyolítanak le bajnoki mérkőzéseiket és végeredményben az országos bajnokság döntőjének megfelelően, az alkerületek győztesei egymás között játszának a kerületi bajnoki címért.

Amikor a Labdarugó Szakosztály ezt a határozatot hozta, csak a cluji csapatok anyagi érdekeire volt tekintettel, ellenben megfeledezett a vidéki csapatok létérdekeiről és minden jogszakkással ellentétben, a II. osztályu bajnokság két vidéki első helyezettjét egyetlen tollvonással megfosztotta több évi súlyos áldozatának és munkájának jól megérdemelt gyümölcsétől.

Még abban az esetben is, ha a Szakosztály jelzett határozatának kellő időben és kellő eréllyel érvényt szerzett volna, a vidéki csapatok helyzetén ejtett súlyos sérelmet nem lehetett volna helyrehozni azon egyszerű okból sem, mert a vidéki alkerületek bajnoki versengésének hiányzik minden anyagi bázisa.

### Megszűnt az alkerületekben minden sportműködés

Az alkerületi beosztás által előidézett helyzet jellemezéseképpen elegendő rámutatni arra, hogy a nyári futballtilalom lejártá után a vidéken ugyszólván egyetlen mérkőzést sem játszottak csapataink. A már ismert vidéki II. osztályu csapatok barátságos mérkőzése sem vonz a pályákra, hogy a bevételből a rendezés költségei fedezhetőek legyenek. Ez okból egyik legerősebb vidéki csapatunk, a gherlai Spárta, mely nemrég sorra verte Cluj legjobb csapatait, klubja feloszlásának a gondolatával foglalkozik.\*

### A TSC nyílt levele dr. Tătaru Coriolanhoz

A Tordai Sport Club vezetősége ez ügyben nyílt levelet intézett az „Ellenzék” hasábjain dr. Tătaru Coriolanhoz, a Comitetul Regional elnökéhez, melyben a tényállás rövid ismertetése után elkeseredett hangon sürgős orvoslást kér és remél.

Eltekintve attól, hogy a nyílt levél erős ellenzéki hangja és tulságos elfogultsága még idehaza, Turdán is váltott ki bizonyos kritikát, tagadhatatlan tény, hogy a TSC elnökségének oka és joga van panasszal élni.

Nem várhatnak ugyanis arra, hacsak nem akarják a gherlai Spárta példáját követni, hogy a Labdarugó Szakosztály ismételt felszólításai valamelyikére végre megszerveződjenek az alkerületek. De a szervezés megtörténte sem segít a fentemlített okokból a vidéki csapatok helyzetén, hacsak a Labdarugó Szakosztály a legrövidebb idő alatt meg nem változtatja elhatározását és a be nem vált alkerületi beosztás helyett egy életrevalóbb, egy új, a vidéki csapatok érdekét is fedő bajnoki szabályzatot nem kreál.

### Jó volt a régi szabályzat

Az eddigi bajnoki szabályokat csekély módosításokkal ismét eredményesen alkalmazhatónak találjuk. A târgul-muresi két I. osztályu csapatot, az MSE-t és az MCFR-t, valamint a múlt évi II. osztályu bajnokság második helyezett-

\* A cikkiró fenti állítása azóta tényleg bebizonyult, amint azt lapunk más helyén közöljük.

jét, a TSC-t be lehetne hozni a cluji csapatok mellé az I. osztályba. Annyira elején vagyunk még a bajnoki szezonnak, hogy az elmulasztott idő minden nagyobb nehézség nélkül behozható volna.

Miután mindössze 3 vidéki csapat beiktatásáról van szó, el kell oszljon a cluji csapatok intézőinek a vidéki meccsekkel szembeni aggodalmuk, mert megvagyunk győződve és alkalomadtán készséggel tanuságot is teszünk arról, hogy sem a târgul-muresi, de még a turdai meccsekre sem fognak ráfizetni.

Az alkerületek többi csapataival pedig egy egyfordulós díjmérkőzést lehetne rendezni az őszi és tavaszi szezon folyamán. A díjmérkőzés győztesét selejtezőre kellene kiállítani az I. osztály két utolsó helyezettjével és a három csapat közül a legjobb játszana a következő évben az I. osztályban. Ily módon évenként egy-egy csapattal kevesebb maradna az I. osztályban mindaddig, amíg csak nyolc lenne az I. osztályu csapatok száma, ugyanakkor pedig a mérkőzések sorsolásait úgy lehetne megejteni, hogy minden pályán egy-egy délután két I. osztályu és előtte két II. osztályu csapat mérkőzése kerüljön lebonyolításra. A bevétel pedig három részre volna osztandó úgy, hogy abból egy-egy rész az I. osztályu csapatoknak és a harmadik rész a két másodosztályu csapatnak jusson. Emellett úgy az I. osztályu, mint a II. osztályu csapatok megtalálnák számításait.

Miután megvagyunk győződve egy a Comitetul Regional, mint a Labdarugó Szakosztály legmesszebbmenő jóakaratóról és abszolút jóhíreműségéről és miután tudjuk azt, hogy az alkerületi beosztás érvényrejuttatása a vidéki sport teljes tönkretétele nélkül — ami legkevésbé sem lehet szándéka egyik sportforumunknak sem — sikerülni nem fog, hisszük, hogy belátva a helyzet tarthatatlanságát, idejkorán megfelelő orvoslást találnak.

## Leépit az UCASP

Petrozsény kiváló játékerőt képviselő csapata, az aradi bajnokságát megnyert és az országos bajnokság döntőjébe került UCASP a szezon elején azzal lepte meg híveit, hogy nem nevezett be az ez évi bajnokságra.

A Zsilvölgye jelentős munkástömegeit magában egyesítő UCASP ezen érthetetlen eljárását az aradi kerületben, de főleg Petrozsényban arra a vélt sérelemre vezetik vissza, mely csapatukat az emlékezetes kolozsvári országos elődöntőjük alkalmával érte. Érdeklődésünkre beavatott helyről azt a felvilágosítást nyertük, hogy az UCASP vezetősége a klub anyagi ügyei miatt felsőbb rendelkezésre leépiteni kényszerült.

Ez utóbbi felfogást látszik igazolni az a körülmény is, hogy az UCASP szinte hagyományos nemzetközi atlétikai versenyének megrendezésétől ezidén eltekintett. Méginkább megerősíti a leépitésről elterjedt híreket az a vereség, melyet egy másodosztályu csapattól, a temesvári Unireától saját pályáján szenvedett.

Az UCASP visszavonulásának körülményeiről hivatalosan különben pár kifogástalanul megfogalmazott kommunikén kívül alig szivárog ki valami. De az a tény, hogy a múlt évi országos bajnokság második helyezette ez évben még csak be sem nevezett a bajnokságra, olyan komoly akadályon mulhatott, hogy azt megvizsgálni és lehetőleg mielőbb elhárítani az egész ország sportjának érdekében álló feladat.

Ha az UCASP leépitését megakadályozni nem lehetne, úgy egész Románia sportját örök időkre pótolhatatlan súlyos veszteség érné. Felhívjuk Winkler vezérigazgatónak, az UCASP-ot megteremtő sportvezérnek a figyelmét erre a körülményre és hisszük, hogy módot fog találni az UCASP feloszlásának megakadályozására.

## Városi Sporttelepen!

Szept. 23-án, szerda délután 4 órai kezdettel

## Haggibbor-KMTE

I. osztályu bajnoki mérkőzés

Előzőleg d. u. 2 órakor Universitatea-Husos

„SPARTA” Sportáruház Cluj-Kolozsvár, Calea Victoriei 5

Football-, vivó-, ping-pong-, cserkész-, téli sportfelszerelések  
 Kötöttárak nagy választékban!!!

## HIREK

**OLVASÓINKHOZ!** Rövid szüneteltetés után ma új alakban és lényegesen nagyobb terjedelemmel már a kora reggeli órákban jelent meg az újjászervezett „Sport”. Bár terjedelme most már inkább megfelelne a sportársadalom igényeinek, szerkesztőségünk és kiadóhivatalunk minden törekvése arra irányul, hogy a „Sport” mai terjedelmének további emelése mellett a hírszolgálat tökéletesítése céljából lapunk megjelenését is — legalább a főszezon tartamára — gyakoribbá tegye. De hogy hívatásunknak megfelelhessünk, sem az át-szervezéssel előállított több mint 100 százalékos kiadás többletet, sem pedig a lap további bővítése által keletkező újabb anyagi terheket nem akarjuk olvasóinkra áthárítani. Kérjük azonban olvasóinkat, hogy méltányolják igyekezetünket és nyújtsanak segítségüket legmesszebbmenő támogatásukkal céljaink eléréséhez.

**A C. R. elnöke szabadságon.** A Comitetul Regional elnöke, dr. Tătaru Coriolan egyetemi tanár szabadságát Herkulésfürdőn tölti. Távolléte alatt dr. Pop Livius a C. R. alelnöke helyettesíti. Dr. Tătaru elnök értesülésünk szerint f. hó 26-án érkezik vissza szabadságáról.

**Halálozás.** Sulyos csapás érte Petrán Sándor szövetségi bírót édes atyjának, Csányi (Petrán) Sándornak váratlan elhunytával. Csányi Sándor egyike volt a régi kolozsvári társadalmi élet legmarkánsabb képviselőinek és halála széles körökben őszinte részvétet keltett.

**Az ifjúsági bajnokság** mérkőzéseit az előrehaladott szezon dacára kerületünkben mindeközéig megkezdeni nem lehetett. Az ifjúsági mérkőzések lebonyolításának akadályát csak igen kis részben képezi a középiskolai hallgatók távolléte, a súlyosabb gátító körülményt inkább az képezi, hogy a kis pálya, melyen ezeket a mérkőzéseket kellene lejátszák a csapatok, oly elhanyagolt állapotban van, hogy azon lelkiismeretes bíró bajnoki jellegű mérkőzés levezetését nem vállalhatja. A C. R. és a labdarugó szakosztály már többször intézkedett ez ügyben, sőt az ifjúsági csapatok intézői is intervenáltak a pályaintéző bizottság tagjainál, azonban minden eredmény nélkül. S bár a C. R. épen a pályák rendbehozatalának sürgős szükségességére való tekintettel a pályabért 20 százalékra emelte fel, a kis pályát ma is ut széli keresztül, melyen mérkőzések alatt is zavartalanul folyik a közlekedés, a hálónélküli kapukból pedig a nézőközönség rugja vissza a goloikat. A labdarugó szakosztály, hogy kényszerítse a pályaintéző bizottságot a pályák, elsősorban a kispálya rendbehozatalára, határozatot hozott, mely szerint lefoglalja és visszatartja a pályaintéző bizottság 20 százalékos kitévő bérösszegét mindaddig, míg a pályák kifogástalan állapotba nem hozatnak. Ez áldatlan herce-hurca pedig azalatt mérhetetlen károkat okoz ifjúságunk nevelésében.

**Kiosztják a bajnoki érmeiket.** A régi labdarugó szakosztály által megrendelt bajnoki érmeik elkészültek és rövidesen, ünnepélyes keretek között kiosztásra is kerülnek. Az 1924—25. évi bajnokságokból az I. osztályú bajnokság első, második és harmadik helyezettei, a II. osztályú bajnokság első és második helyezettei, az ifjúsági bajnokság és a szövetségi díj első helyezettei kapnak érmeiket.

### Sportemberek!

Vidéki szerkesztőseink és kiadóhivatalaink vezetésére megbízható, ügyes, ogilis fiatal sportemberekre van szükségünk mielőbb

### a „Sport”-nak

București, Brașov, Sibiu, Târgu-Mureș, Turda, Dej, Gherla, Zălată, Huedinből küldjék meg referenciával ellátott ajánlatukat.

## A futballszövetség hallgatólagos beleegyezése mellett üzik a professzionizmust Budapesten

A felemelt adók miatt elhalasztották a professzionizmus bevezetését — Havi 8 millió koronás „nemamatőr” jövedelmek — Pestl starok civlilben

Budapest futballvilága ma az álmatörizmus és a professzionizmus közötti átmenet kritikus idejét éli. A már mostanra tervezett nyílt professzionizmus bevezetését az egyesületek és a hivatalos fórumok egyértelmű határozat alapján, bizonytalan időre elhalasztották. Az eredeti tervekkel ellenkező határozatot jóllétesült körök egyedül a látványossági adó emelésének a professzionizmus elleni tendenciájával magyarázzák. Ugyanis a szokásos

**12%-os látványossági adót a főváros a professzionizmus bevezetésének esetében 25%-ra emelte**

volna fel, a budapesti viszonyok között pedig ilyenirányú adózás mellett nem lehet mérkőzéseket rendezni. Addig is tehát, amíg a fővárost jobb belátásra bírják, fenntartották az eddigi ugynevezett amatőr rendszert.

Hogy a pesti értelemben vett amatőr rendszerrel tisztában legyünk, csak a sportforumoknak azt az egyetlen határozatát kell ismertetnünk, melyben egyöntetűen kimondják, hogy jövőben a titkos professzionizmus miatt beadott feljelentéseket nem veszik tárgyalás alá.

**A budapesti futballszövetség tudtával és hallgatólagos beleegyezésével ma már az MTE, FTC, III. kerület, Vasas, UTE, KAC rendes havi fizetést ad játékosainak**

és a többi elsőosztályú egyesület is költségmegtérítés, fürdő, stb. címen hatalmas összegeket oszt szét játékosai között. Valósággal uzussá vált, hogy a mérkőzések után a győztes csapat tagjai félmillió koronás prémiumot kapnak havi fizetésükön kívül.

Az ismert „nagy” játékosok közül a

legtöbb fizetést a Bécsben nemrég oly szerencsétlenül járt Orth György kap.

**Orthnak az MTK szerződésileg havi 8 millió korona fixet biztosított,**

holott alig egy éve, hogy biztos egzisztenciát nyújtó sportüzletet is vásároltak neki.

Orth után egész sora következik a hathét millióval dotált játékosoknak, akik közül a legtöbb „egyéb hivatal” nem is visel. Ilyen többek között Opatay, az MTK híres csatárjátékosa, aki mindössze pár polgárit végzett. Braun Csibit betegsége óta félfizetésre szoritották. Jennynek és az FTC ismert old-boy gárdájának Pataki—Blum—Tóth-nak már mellékfoglalkozásuk is van.

Négy-öt milliós fizetést és jutalmat kap Takács (nem a Vasasok többszörösen válogatott Takácsa, aki mindössze havi egy milliót ha kap), a kivételes tehetségű szélső half Fuhrmann, Nicolsburger, Kléber, Mandl, Nadler, Hungler stb. stb., míg a Vasasok és a III. kerületi TVE legnagyobbbrészt csak jutalékok adására szorítkoznak.

Igy fest Budapesten az amatőrizmus!

A valóban tiszta amatőralapon működő csapatok nem vehetik fel ilyen formán a csak névleg amatőr csapatokkal a versenyt és ezért a MAC, BEAC és MAFC kezdeményezésére megalakították a Magyar Amatőr Labdarugók Szövetségét, melyben a csapatok ligamérkőzéseket fognak játszani. Az MALSz-hez eddig az alapítókon kívül a következő egyesületek csatlakoztak: BTC, MOVE Budapest, OTE, KITE, Megyeri AC, Kispeszi NTE, Budai AC, Rákosszentmihályi AK, Csepeli MOVE és a BSE.

Kiváncsiak vagyunk, mit szól az MLSz a MALSz-hoz?

## „Und jetzt kommt der Slózi!”

Schlossert bécsi debüje után azonnal leszerződött a WAC Jobban játszott, mint az utolsó években az MTK-nál - Diadalut a pályáról az öltözőig - Osztrák sajtóvélemények és nyilatkozatok játékaról - Beszélgetés Schlosser Imrével

— A „Sport” bécsi munkatársától —

(Bécs, szeptember 16.) 1904. Mille-nárius pálya. Az FTC-ben feltűnik egy karikalábu fiú. Eleinte mosolygunk rajta, furcsán hat görbe lábaival — de nagyon tud. Óriási feltűnés. A második félidőben már a publikum kedvence. Egy éles beadás a jobbszélről, a karikalábu startra készül, ebben a pillanatban élesen kiáltja el magát a ragyogó kedélyű Késmárky, a „Dudus”: Und jetzt kommt der Slózi! — és a Slózi tényleg ott terem a labdánál, egy ágyuszerű lövés és megszületik az első Slózi-gól.

A többit ismerjük már. Az FTC 10 éven keresztül az egész világon megcsodált magyar bajnokcsapat. A svájci—magyar revánsmeccs 9:0. Slózi csekély 6 gólt lőtt ezen a mérkőzésen. A magyar sport történelmének aranylapjai következnek ezután. A csehek és osztrákok megrepegnek, ha feltűnik a gólszák alakja. A magyar publikum dédelgetett kedvence, a nemzeti hős: Schlosser Imre. Azután jön az MTK periódusa Schlosser—Schaffer—Konrad II. belső trióval. Futballkvintesszencia a legjavából. Hetvenegy izben feszült meg Schlosser mellén a meggypiros ing, Magyarország címerével. Hetvenegy izben küzd nemes lelkesedéssel a Slózi és rohama magával ragad mindenkit. 1918. Schlosser hatlyudala megcsendül, mélan, mint a tárogató bánatos szava, mint az őszbe csavarodott falombok hulló falevelének rezignált suttogása — és az emlékezős ködnek fátyola borul a hősré...

1925. WAC-pálya. Piros-fekete dresszenben egy ismerős alak tűnik fel. Nini ez a Schlosser, mondják az emberek. Mi történt? Visszafordult az idő kereke? Csoda történt? Nem, ez nem lehet az öreg Slózi — ez valami új, fiatal, friss vliágraszóló tehetség, mely itt bontogatja szárnyait előttünk. Az egész meynyőn feltűnik, mosolyogva, játszi könnyedséggel oldja meg a legnehezebb problémákat egy mester, akinek minden idegszálában, minden izmában és moz-

dulatában benne él a futball összelleme olyan csodálatos harmoniában, hogy a legraffináltabb manővere is abszolút egyszerűnek és természetesnek látszik. Azután beadnak jobboldalról egy éles labdát és felhangzik egy jól ismert, régi kedves kiáltás egy jelenlevő magyar ajkáról — Und jetzt kommt der Slózi! — és csak úgy, mint 21 évvel ezelőtt ott terem a karikalábu fiú, egy ágyuszerű lövés és megszületik a Slózi-gól. Most már tudjuk, hogy ő az a Schlosser, akinek mellén 71 izben feszült meg a meggypiros ing a magyar címerrel...

Diadalut volt a Slózi utja a pályáról a kabinig. Meghalt Kozeluh, éljen Slózi! Ez a jelszó. És a magyarok megelégedve a gondterhes máról, újra átéltek egy elmúlt szép kornak diadalünnepeit és minden örömet.

Schlossert új egylete, a WAC, azonnal leszerződött. Az osztrák sajtó egyhanguan szuperlatívuszokban dicséri játékát. Meisl csak ennyit jelentett ki a meccs után: „Eine edle Klasse!” (Nemes klasszis!) Szerencsés Bécs. Most már a Slózi is az övé! Teleszivhatják magukat a magyar futballtudományal.

Boldogan jött hozzám Slózi a meccs után. Nyomában az aranyifjúság. Hangosan kiáltott fel Imre (igy hívják itt Bécsben!):

— Muszaj játszanom, nem tudok élni a futball nélkül! — és a bécsiek levett kalappal, tisztelettel néztek fel reá. Slózi egy csapásra meghódította a bécsiek szívét.

Azután elmesélte nekem, hogy ma nem volt jó kondícióban, mert már két hete nem trenirozott és nagy utazást tett meg. Azután meg a cipő is nagyon szorította lábát. — Majd két hét múlva akkor majd meglátják, hogy mit tudok. Még 5 évig fogok játszani, mert érzem, hogy jobb vagyok, mint valaha.

B. F.

**A labdarugószakosztály új tagjai.** A labdarugószakosztály legutóbbi ülésén elhatározta, hogy felfüggesztett tagjai helyébe, munkája folytonosságának érdekében átiratot intéz a Comitetul Regionalhoz, melyben két új tag ideiglenes kinevezése ügyében tesz előterjesztést. A labdarugószakosztály által javaslatba hozott új tagok dr. Lócsei (RMS) és dr. Mureșan (U).

**A Husiparosok csapatának center-halffa,** a válogatott Keresztury több heti távollét után a napokban hazaérkezik és ismét elfoglalja helyét csapatában. Keresztury beállításával jelentősen megerősödik a Husiparosok fejlődő csapata.

**Erdélyi csapatok Bucureștiben.** A București sportegyesületek vezetőségei a TAC multiheti sikeres szereplésének hatása alatt elhatározták, hogy az eddig elhanyagolt összeköttetést a Regát és Erdély csapatai között rövidesen kiépítik. E célból elsősorban a Victoria, a Haggibbor (Cluj) és a Törekvés (Oradea-Mare) csapataival lépnek összeköttetésbe, de fentiekben kívül az összes jobb erdélyi csapatok bemutatását tervezik. Lapunk e rendkívül előnyös és kívánatos intenzív sportérintkezés felvételében csapatainknak teljes mértékben rendelkezésére áll.

**Guga megnősült.** Az Universitatea volt kiváló játékosa, aki jelenleg az aradi Gloria CFR színeiben játszik, négy héttel ezelőtt tartotta meg esküvőjét Aradon.

### Feloszlott a Spárta

Gherláról jelentik: A Spárta ma kiállítva játékosainak kilépési nyilatkozatait, feloszlatta futballszakosztályát.

A Spárta futballszakosztályának feloszlásával, miután más sportágot alig üzött, a cluji kerület legerősebb vidéki csapata véglegesen megszűntnek tekinthető. A feloszlott Spárta rövid, de annál dicsőségebb multa tekinthet vissza. A háboru után alakult fiatal sportegyesület a gherlai közönség támogatásával és fanatikus lelkesedésén rövid idő alatt nőtt naggyá. Tavaly, tavalyelőtt már sorraverte legjobb csapatainkat is.

A cluji csapatok felett aratott győzelmei dacára sem tudta a II. osztályú bajnokságban az első helyet biztosítani magának és valószínűleg az itt ért csalódások eredményezték az utóbbi időben a Spárta működésének hanyatlását.

Váratlanul végrehajtott feloszlása pótolhatatlan veszteség Gherla fejlődésnek indult sportjára.

**SPORTÉRMEKET**  
zománcozott és préselt egyleti jelvényeket készít  
**MAXIM OSTERN**  
arany-, ezüst- és fémáru gyár Temesvár, II. Malom tér

**INGYEN**  
**3500 LEI-**

hez juthat az, ki a

**PARISIEN ARUHÁZ R.-T.**  
**Galea Regele Ferdinand 12**

áruházban bármit vásárol, mert a Parisien Áruház R.-T. igazgatósága elhatározta, hogy cége jövedelmének egy bizonyos hányadát vevőközönségének juttatja vissza és pedig minden hónap 25-ik napján a cég kirkatában közszemlére helyezett

**3 értékes tárgyat**

közjegyző jelenlétében kisorsolja

és a tárgyat vagy annak ellenértékét a szerencsés nyerőnek díjmentesen kiszolgáltatja.

Férfi divat-, rövid-, kötöttáru, harisnya, porcellán- és üvegáru, gyermekkoscsik és gyermekjátékok legolcsóbb és legnagyobb választékban áruházunkban kaphatók.

Sorsjegy minden vevőnek ingyen lesz áruházunkban kiszolgáltatva.

**Hirdessen a Sportban!**



# ATLÉTIKA

## A Colțea országos atlétikai versenye

Az atlétikai szezon utolsó országos versenye a Colțea rendezésében október hó 3. és 4-én Brassóban kerül lebonyolításra.

A Colțea országos atlétikai versenyére kiírt számok a következők: 100 m, 400 m hend., 800 m hend., 1500 m, 110 m gát, 100-200-300-400 m staféta, 10.000 m, magasugrás hend., távolugrás, rudugrás, hármasugrás, gerelyvetés hend., súlydobás, diszkoszvetés és kalapácsvetés.

Minden szám első két helyezettje tiszteletdíjat és a club érmét kapja.

A rendező egyesület a vendég-atléták ingyenes elszállásolásáról gondoskodik és az étkezés terén nyújtott kedvezményeivel nagyban hozzájárul atlétáink nagyszámú részvételéhez.

Nevezési díj egyes számokban 40, stafétában 120 Lei. A nevezések Pop Zorilához, Brașov, Strada Orfanilor 31 küldendők. A nevezési határidő szeptember 28.

### Eszt atlétikai bajnokság

Az eszt atlétikai bajnokságokat a minap rendezték meg Tallinban. A bajnoki verseny legelsőrangú eredményekkel végződött.

200 méter. Keskül 22:7 mp.  
800 méter. Tissefeld 1 p. 38:2 mp.  
5000 méter. Jakobssen 15 p. 20:7 mp.  
110 méteres gátfutás. Wiin 16:4 mp.  
Távolugrás. Klumberg 7:17 méter.

2. Rahn 7:11 m.  
Rudugrás. Ewer 3:54 m. 2. Klumberg  
Frederich és Martin 3:50 m.

Súlydobás. Lethemets 14:17 m. 2.  
Tammer 14:09 m. 3. Rosenblad 14:03.

400 méter. Kiölling 51:4 m.p  
Gerelydobás. Klumberg 59:54 m.  
Magasugrás. Klumberg 177 cm.

4x100 méteres staféta. Dorpati egyetem 45:8 mp.  
100 méter. Topmann 11 mp.

1500 méter. Tisler 4 p. 08:2 mp.  
400 méteres gát. Kiölling 58:2 mp.  
Diszkoszdobás. Tammer 44:98 m. 2.

Meier és Feldmann 43:75 m. 4 Ivask 42:70 m.

**Katonai atlétikai és labdarugó mérkőzések Gyulafehérváron.** Ujban a hadsereg körében is mind nagyobb tér hódít a sport és mind sürűbben érkeznek hírek katonai versenyekről. Gyulafehérváron három napos atlétikai és labdarugó mérkőzéseket rendeztek a helyőrség csapatstestei, a VI. hadtest ezüst kupa vándordíjért. A versenyek eredményei a következők:

100 m. síkfutás. 1. Török 6. tüzérezred 11.2 mp., 2. Letanovszky 6. pionir, 3. Finkelstein 6. tüzérezred.

Magasugrás. 1. László 6. pionir 160 cm., 2. Balogh 6. pionir 155 cm., 3. Adler 6. tüzér 150 cm.

Távolugrás helyből. 1. Balan 6. tüzér 250 cm., 2. László 6. pionir 245 cm., 3. Róth 9. gy. e. 238 cm.

Távolugrás. 1. László 6. pionir 595 cm., 2. Balogh 6. pionir 585 cm., 3. Török 6. tüzér 563 cm.

800 m. síkfutás. 1. Mihálca 6. pionir 1 p. 46.2 mp., 2. Maxim 91. gy. e., 3. Budai 6. tüzér. 20 méterrel nyerve.

Súlydobás. 1. Adler 6. tüzér 11.25 m., 2. Katona 6 tüzér 10.92 m., 3. Kreis 6. pionir 10.12 m.

Labdarugó mérkőzés. 91. gyalogezred-6. tüzérezred 4:0 (2:0), bíró Deheman (Nagyvárad). A gólokat Gábor, Schiridon, Maxim és Róth rúgták.

### Európa államainak 1925. évi labdarugó bajnokai

- Anglia: Huddersfield Town London.
- Skócia: Glasgow Rangers
- Csehszlovákia: Spárta Prága.
- Magyarország: MTK.
- Ausztria: Hakoah Bécs.
- Belgium: Beerschot AC.
- Dánia: Boldklubben Kopenhága.
- Németország: IFC Nürnberg.
- Románia: Kinizsi.
- Finnország: Palloseuro.
- Franciaország: Red Star Paris.
- Olaszország: FC Bologna.
- Jugoszlávia: FC Jugoszlávia Belgrád.
- Lengyelország: Pogon Lemberg.
- Svájc: FC Lervette Genf.
- Svédország: Gais Göteborg.
- Spanyolország: FC Barcellonaa.

# HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

## A futhallszövetség hivatalos közleményei

**Igazolások:** KMTE részére: Reiter Jenő. KKASE részére: Kabdebó Zoltán, Ajan Lukács, Gáll János (Victoria). RMS részére: Cataragiu Leon II. Victoria részére: Cataragiu Leon I., Teuteanu Andrei, Ghiuritan Emil azonnali játékjogosultsággal.

Felhivatnak az egyletek, hogy mindkét pályán megfelelő rendezőgárdáról és rendőrségről gondoskodjanak.

Felhivatnak az egyletek, hogy kluborvosuk és intézőjük pontos címét a szakosztállyal közöljék.

Felkéretnek Cataric Lukács (Turda) és Hanes Victor (Dés) utolsó ízben, hogy a szakosztály 23-iki ülésén 8 órakor jelenjenek meg.

Manta N., elnök. Blumberg J., titkár.

## A fegyelmi bizottság ítéletei

A fegyelmi bizottság a f. hó 18-án megtartott ülésén a következő ítéleteket hozta: Schultz Ferencet (KAC) 17. § alapján megróvásban részesíti. Karbusovszky Gyulát (CFR) 18. § alapján megint. Kovács Gyulát és Deák Lászlót (KAC) 19. § alapján 2 hétre, szeptember 13-tól 27-ig bezárólag felfüggeszti. Komáromi Vilmost (RMS) 17. § alapján megrója és Vlád Constantint (V) a 19. § alapján szept. 13-tól 27-ig felfüggeszti. Továbbra is felfüggesztésben maradnak a bizottság előtti megjelenésükig Abrudán (KMTE) és Rimóczy (Haggibor).

## A bíróbizottság hivatalos közleménye

A bírói jelentések hivatalos nyelven irandók és ugy szövegezendők meg, hogy a tényállás megállapítása félreértésekre ne adhasson alkalmat.

# TENISZ

## Az amerikaiak győzelme a Davis Cupban

A Davis Cup döntő mérkőzésén a franciák három meccset elvesztettek, a további kettőt pedig feladták. Az amerikaiak győzelme nem lepte meg a világot. Szinte szükségszerűen következett be Franciaország veresége, hiszen nem küzdhetett sikerrel a két kitűnő francia a kitűnő amerikai győzelemmel. Az első napi kettős amerikai győzelem még korántsem jelentette volna Amerika győzelmét, ha a franciák a páros mérkőzésre pihent embereket tudtak volna kiállítani. De a formájában visszament Lacoste-ot Johnstontól szenvedett 6:1, 6:1, 6:8, 6:3-as veresége még jobban letörte, Borotrának pedig fizikailag lehetetlen volt 24 óra alatt kipihennie Tilden ellen vívott kitűnő küzdelmét, melyben végül 4:6, 6:0, 2:6, 9:7, 6:4 arányban kikapott. Így a két fáradt francia volt kénytelen a pihent Williams-Richards-pár ellen kiállni. Hisz a két tartalék ember (Brugnon vagy Decugis) szóhoz sem jutott volna. Az eredmény három set alatt megvolt: az amerikaiak 6:4, 6:4, 6:3-ra verték Borotra-Lacoste-at s a meccsledda ezuttal a franciák által oly hetykén vitatott világteniszhegemoniát jelentett. Franciaország a két további meccset, mely a végeredményre már amugy sem lehetett befolyással, feladta. A mérkőzés tizerre menő közönség nézte, jobban mondva tombolta végig. Az amerikaiak el vannak ragadtatva kedvenceik pompás szereplésétől, de amellett lojálisan elismerik a két francia emberfeletti teljesítményét, melylyel egymaguk szerezték meg Franciaország színeinek a challenge-round-ba való bejutás dicsőségét.

## Románia női atlétikai bajnokságai

Bukarestből jelentik: A központatlétikai szakosztálya országos női atlétikai bajnokságokat irt ki az 1925. évre és annak megrendezésével a brassói Colțea-t bízza meg.



**A kolozsvári GZELL sörfőzde világos**

# URSUS

**sőre a közönség legkedveltebb itala!**

Össze nem tévesztendő más gyártmányu „Gzell” elnevezésű sörökkel, mert csak az „URSUS” elnevezésű sör az eredeti és közkedvelt

**Kolozsvári Monostori sör!**

## A cluji bajnokság

A csapat neve	Academia	CFR	Haggibor	Husiparos	KAC	KKASE	KMTE	RMS	Universitate	Victoria	Pontjai száma	Gólaránya
Academia	■											
CFR		■			2:1					0:3	2	2:6
Haggibor			■	5:0						0:0	2	5:0
Husiparos				■			3:2				4	6:8
KAC		1:2			■			1:1			1	2:4
KKASE						■	3:0	5:2			6	10:2
KMTE				2:3		0:3	■					2:6
RMS					1:1	2:5		■			1	4:9
Univers.									■			
Victoria		3:0	0:0							■	5	4:0

# SZÍNHÁZ

## A cluji Magyar Színház e heti műsora

Hétfő este 8<sup>1/2</sup> órakor: Carmen. Grosavescu Traian és Rózsa Ili vendégjátékával. Vezényel I. Bobescu. Felemelt helyárak.

Kedd este 8<sup>1/2</sup> órakor: Bohémélet. Grosavescu és Márkus Rita vendégjátékával. Vezényel I. Bobescu. Szerda este 8<sup>1/2</sup> órakor: Dolly. Operett újdonság nyolcadszor.

Csütörtök este 8<sup>1/2</sup> órakor: Tosca. Grosavescu vendégjátékával. Vezényel I. Bobescu.

Péntek este 8<sup>1/2</sup> órakor: Magnetic. Bemutató.

Szombat délután 3<sup>1/2</sup> órakor: Feleségem babája.

Szombat este 8<sup>1/2</sup> órakor: Magnetic.

## Cinema Principele Carol Mozgó

heti műsora a

## SZINKÖRBE

Hétfőn, kedden és szerdán, szeptember hó 21-én, 22-én és 23-án:

### Mikor az asszony mosolyog, az ördög kacag

5 felvonásban, a párisi züllött életből merített téma csodás feldolgozásban, Mary Prevosttal a főszerepben.

Megelőzi:

### Hajsza egy menyasszony után!

cimű pompás kacagtató amerikai vígjáték 2 felvonásban.

Csak délutáni előadások! 3 és 5 órai kezdettel!

## IRÓGÉPRAKTÁR SPECIÁLIS JAVITÓMŰHELY

# Finkler Antal

Cluj, Strada Regina Maria 9

TELEFON: 4-93

## Kikből fog állani október 11-én a cluji válogatott?

- A „Sport” pályázata -

A legközelebbi szövetségi napon, okt. 11-én Timisoara vagy Brașov reprezentatívai mérkőznek válogatott csapatunkkal. Válogatott csapatunk összeállításának kitalására, illetőleg megjósolására pályázatot nyitunk olvasóink között és a tényleges felállítást eltalálók vagy leginkább megközelítők között

egy komplett 5. sz. futball-labdát, a „Sport” egy évi előfizetését és egy, a válogatott mérkőzésre szóló páholyjegyet

fogunk kisorsolni. A pályázaton résztvenni csakis az alábbi szelvényen lehet. Vidéki olvasóink pályázatukat levelezőlapra felragasztott szelvényen küldhetik be.

A pályázat beküldésének határideje október 1. A válogatott csapat hivatalos összeállítása után azonnal megtartjuk a sorsolást és eredményét közöljük olvasóinkkal.

### Cluj válogatott csapatának összeállítása:

Kapus: .....

Hátvédek: .....

Fedezetek: .....

Csatárok: .....

A pályázó neve és címe: .....

# SZELLEMI SPORT

## Keresztrejtvény

Minden bizonnyal olvastak vagy hallottak már olvasóink arról a legújabb amerikai tömegőrületéről, melynek hullámai átcsaptak már kontinensünkre is. Ennek a nagy amerikai szenzációnak *cross word puzzle*, magyarul keresztrejtvény, röviden keresztrejtvény a neve és elterjedtségét: mi sem bizonyítja inkább, mint az a körülmény, hogy feltalálói, illetve terjesztői rövid idő alatt dollárban is milliókat kerestek általa.

A keresztrejtvény valamennyiben azonos a már ismert fejtorrejtvényekkel, de tulajdonképpen egyedül a bélyeggyűjtéshez hasonlítható. Megfejtése a gyakorlat által fejlesztett gondolatársításunkat, tájítja ismeretkörünket és állandóan rekapituláltatja tanulmányainkat, mely hasznos oldalai mellé járul még az egész figyelmet lekötő érdekessége is. Ezek leginkább a keresztrejtvénynek azon tulajdonságai, melyek az amerikaiak, nemsokára pedig a nyugateurópaiak legintenzívebben űzött szellemi sportjává avatták megfejtésüket.

A keresztrejtvények bevezetésével szolgálattól vélünk teljesíteni olvasóinknak annál is inkább, miután keresztrejtvényeink megfejtői között minden alkalommal a legközelebbi mérkőzés látogatására feljogosító jegyeket fogunk kisorsolni.

Azoknak az olvasóinknak, akik még nem ismerik a keresztrejtvények megfejtési módját, az alábbiak szolgáljanak magyarázatul.

A tábla fehér kockái egymással szavakat képező betűkkel töltendők ki. Ezeket a szavakat a tábla kockáiban feltüntetett számoknak megfelelően a szövegrészben találjuk körülírva.

A szövegrész két számozott szócsoportból áll és meghatározásaik aszerint

vonatkoznak az egyes szavakra, amint azok vízszintesen vagy függőlegesen alakban irandók be a kockákba. A szavak mindig annyi betűből állanak, ahány fehér kocka a legközelebbi fekete kockáig található. A fekete kockákba betűt nem írunk.

A keresztrejtvények megoldásának titka és egyben érdekessége is abban rejlik, hogy a kockába irandó betűk nemcsak vízszintes irányban, hanem függőlegesen is szavakat kell alkossanak. Ezáltal egy-egy megtalált szó öt-hat vele összeköttetésben álló más szóra is rávezethet, miközben rengeteg kombinációra szolgáltat alkalmat.

A könnyebb megértés kedvéért mai, első számú keresztrejtvényünkben ragadunk ki egy részt és ha az itt elmondottakat az olvasó a táblánkon gyakorlatilag is figyelemmel kíséri, hamarosan rájön a megoldás titkára. A keresztrejtvények megfejtése e titok birtokában sem oly könnyű, mint azt olvasóink már ennél az első keresztrejtvényénél is tapasztalni fogják, pedig ezáltal lehetőleg könnyű feladat elé akarunk állítani a kezdőket.

De lássunk a megoldáshoz!

A legelső kockában az 1 számot találjuk és ha megkeressük a *Vízszintesen* című szövegrészben az 1-es számot, alatta a következő meghatározást olvassuk: „Amit ki kell küszöbölni a sportból”. Ha most az 1 számtól jobbra megolvassuk a kockákat, a legközelebbi feketéig nyolc üreset találunk. Keresni kell tehát egy szót, amely 8 betűből áll és a sportból kiküszöbölendő valaminek a fogalmát fedi. Mivel egy kis gondolkodás után rájövünk, hogy jelenleg sportunkban hirtelen más kivetni valót nem találunk, mint az elburjánzott álprofesszionizmust és az áldatlan politikát, s mivel az „álprofesszionizmus”, valamint szinonimája, a „hivatásosság”

is több, mint 8 betűből áll, viszont a politika pont 8, nyugodtan beírhatjuk az 1-el számozott kockába a *politika* első (p) és tovább a többi betűit is. És ezzel meg van a kiinduló pontunk. Megtudtuk ugyanis az első kitalált szó segítségével, hogy az 1-el jelzett kockából függőlegesen kiinduló szó is p betűvel kezdődik és kiszámíthatjuk, hogy ez is nyolc betűből áll. Keresendő tehát most egy másik szó, mely ugyancsak nyolc betűből áll és amelyről a *Függőlegesen* című szövegrészben 1 alatt a következő meghatározást találjuk: „Amire rászolgál minden sportágzat”. Mivel ennél a szónál már egy kitűnő támpont az ismert kezdőbetű is segítségünkre van, könnyen rátalálunk: *pártolás*.

A keresztrejtvények megfejtésében a rendszer az, hogy nem sorrendben haladunk, hanem először egy-egy sarkot, vagyis egy már megtalált szó *körül* részt oldunk meg. Most tehát a vízszintesen elhelyezett 17. számú kockával kezdődő szót keressük, melynek kezdőbetűjére a *pártolás* szóból már rájövünk. Ha a meghatározását nézzük, rájövünk, hogy a keresett szó más, mint *rab* nem lehet. Menjünk tovább tehát a 2-vel jelzett szóhoz, melynél meglepetéssel fogjuk tapasztalni, hogy a „futballhoz szükséges” valami fogalmát fedő három betűből álló szó két, azaz az első és utolsó betűje is már ismeretes: *1* és *b*. Miután *1* betűvel kezdődő és *b* betűvel végződő, a futballal vonatkozásba hozható szavunk mindössze kettő van, *láb* és *lob*, könnyen rájövünk, hogy a keresett szó más, mint *láb* nem lehet. A 3. számú kocka függőleges szava mindössze két betűből áll és annak is tudjuk már az egyikét: *i*. A magyarázat róla így hangzik: „Ritkán cselekszi futballista.” Miután cselekszésről szól a meghatározás, a keresett szó ige kell legyen. Két betűből álló *i*-vel kezdődő ige pedig csak egyet találhatunk hirtelenében: *ír*. Az *r* betű beírásával még egy eddig nem tárgyalt

helyzet állt elő. Ugyanis a 12-vel jelzett kockánál vízszintesen kezdődő két betűt már nem is kell keressük, mert hiszen áll: *ár*! Ha a szövegben utána nézünk, azt a meghatározást találjuk, hogy: „a sportoló ifjuság előtt mindenben sokat számít”. Ahogy e meghatározást végigolvastuk, rájövünk, hogy a megoldás helyes, mert akármelyik ifju sportemberünk előtt tényleg mindenben számít az *ár*.

A betűknek ily módon való szavakká kapcsolódása alkalmat ad a keresztrejtvény fejtojének a megtalált szavak helyességének megállapítására és bizony, ha ez a kontroll nem sikerül, már szépen előrehaladt kombinációk is halomra dőlnek.

Ugy hisszük, most már mindenki el tud indulni azon az uton, mely az idővel hozzánk is elérkező bajnoki keresztrejtvenyemfejtések győzelmi trónusához vezet.

## Keresztrejtvény pályázat

A lapunkban közölt keresztrejtvények megfejtésére pályázatot nyitunk a következő feltételek alapján.

A pályázaton részt vehet a „Sport” minden olvasója.

Pályázni csakis a lapból kivágott eredeti nyomtatott táblánkon lehet.

A megfejtések a megjelenéstől számított 10 napon belül a Sport szerkesztőségbe juttatandók.

A helyesen megfejtők között a legközelebbi vasárnap tartandó mérkőzésekre egy páholyülést, egy számozott tribünülést és egy korzójegyet fogunk kisorsolni, a vidéki megfejtők közül kisorsolt győztes pedig félévig ingyen kapja a „Sport”-ot.

Felelős szerkesztő:

Dr. ERŐS VILMOS

Szerkesztő:

MOLITÓRISZ PÁL

Kiadja a Sport Lapkiadó Vállalat

## 1. számú keresztrejtvény

### Vízszintesen:

- Amit ki kell küszöbölni a sportból.
- A cluji elsőosztályba került új csapat.
- A sportoló ifjuság előtt mindenben sokat számít.
- Sportember csak távrolól gyönyörködjék benne.
- Vadászok vágya elejteni.
- Címzövidítés.
- Szabadságát elvesztette.
- A rossz kapus sok labdával tesz így.
- Női név becézö alakban.
- Tornászklubok névrövidítése.
- Pesti zsidó csapat.
- Futballista kifejezés a fel-fordulásra.
- Hisz, más kifejezéssel.
- Bizony a közönség az ügyetlen játékosra nem egyszer rámondja.
- Távgyaloglás alapfeltétele
- Ha a csapatból hiányzik, nehéz a győzelem.
- Jó csatár minden helyzetből.
- Ha nem az innensö oldalon folyik a játék.
- Női név becézö alakban.
- Prágai német csapat.
- Személynévmástöbbsesben
- Latin üdvözlöt.
- Sporteszköz.
- Kérdőnévmás többsesben.
- Kettös mássalhangzó.
- Ami nem szabad legyen csapatában a futballista.
- Felkiáltó szócska.
- Kettös mássalhangzó.
- A legnépszerűbb erdélyi sportember keresztneve.
- Többszörösen válogatott fedezetünk.
- Sokszor tátong a center-half helyén.
- Atlétikai klubok névrövidítése fonetikusán.
- A leggyakoribb román kifejezés.
- Kötőszó ékezet nélkül.
- A bíró legfeljebb háromszor cselekszi ezt egy játékosal.
- Ugyancsak hasznos sportot űző földműves.
- Egy csapat játékból sem hiányozhatnak.
- A pályán minél kevesebb legyen belőle.
- A legrégebb cluji csapat.
- Sportemberek által is használt körömlakk márkája.
- Ugyanaz, mint 82.
- Névelő.
- Sakkfigura.
- Sporteszköz.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16						
17	18	19	20	21	22	23	24	25		
26	27	28	29	30	31	32				
33	34									
35	36	37	38	39	40					41
42	43	44	45	46						
47	48	49	50	50a	51					
52	53									
54	55	56	57	58	59	60				
61	62	63	64	65	66	67	68	69		
70	71	72	73	74	75	76				
77	78									
79	80	81	82	83	84	85				
86	87	88	89	90						
91	92	93	94	95	96					
97					98					

- Megelőzi az okozatot.
- Kiállitás.
- Rakettet is tartanak benne.
- Régi hosszmeték egység.
- Udvarias megszólítás.
- A legutóbbi körmérkőzés győztese.
- Erre vágyik minden sportember.
- A cserkészek kisebb csapata.
- Nem áll.

- Ugyanaz, mint 65. függőlegesen.
- Vadászok is laknak benne.
- Mássalhangzó fonetikusán
- A sport legrégebbi ága.
- Ismert kolozsvári sportember.

### Függőlegesen:

- Amire rászolgál minden sportágzat.

- Kell a futballhoz.
- Ritkán cselekszi futballista.
- Amit a sport erősít.
- Algebrában használatos kifejezés.
- Nő cselekszi.
- Névelő.
- Személynévmás.
- Nemrégebbi csapatunk rejtőzik ma e név alatt.
- Modern sport.

- Erre tagozódik az ország sportszervezete.
- Atlétikai klubok névrövidítése.
- Lázár, U.
- Mutatónévmás.
- Egyik legjobb bírónk vezetőnének első és utolsó betűje.
- Sok gólt kivéd.
- Személynévmás, többsesben.
- Ha a szabályok ellen cselekszik, bünhődik.
- Minden futó szeretne legelőbb ideérni.
- A kapus.
- A magasugró szeret tul lenni rajta.
- A tornász a derekán viseli.
- Ebben repül a jól eldobott gerely.
- Névelő.
- A rossz szakács sok étellel tesz így.
- Női név becézö alakban.
- Saját akaratából hozott áldozat.
- Egyik legjobb csapatunk.
- Amiben a tészta sült, népi-esen.
- Női név becézö alakban.
- Téli sporttal foglalkozó egyesület.
- Bajnokaspiráns csapatunk neve.
- Ilyen mérkőzések folynak mostan.
- Ami nélkül mérkőzés „nem fizetődik ki”.
- Ugyanaz, mint 13. vízszintesen.
- A pályát szegélyezi.
- Enyhén szid.
- Egyik sportvezérünk nevének két első betűje.
- Szeretik ezt a cseh profik.
- Helyhatározó rag.
- Minden öltözöben megvan modern alakban.
- Letűnt uralkodó.
- Kiváló bánati csapat.
- Főzelékféle.
- A kiesés rémétől megmenekült egyik csapatunk nevének két első betűje.
- Személynévmás többsesben.
- Kicsinyítő képzö.
- Úgyel valamire.
- A napon játszó futballista.
- 10 gól.
- Kiváló sportnemzet pénzügye.
- Folyékony valami.
- Sportember nem teszi.
- Sportra is használt állat neve székelyesen.
- Hűséges vadásztárs.